

# С праздником, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня —  
День  
Конституции  
СССР



## ЗАБОТА О КАЖДОМ

Конституцией нашего государства каждому советскому человеку гарантированы личные права и свободы. Среди них — право на охрану здоровья и отдыха.

Именно эти права дали мне возможность укрепить свое здоровье на Черноморских здравницах города Сочи. Два года подряд я ездила по бесплатным путевкам в отпуск на лечение магистральными водами. И не только маестра помогла укрепить здоровье, но и мягкий, теплый климат, море, экзотическая природа.

В предыдущие годы, когда я не ездила на юг, по врачебной справке мне раз в

год выделяли путевку в местный профилакторий, где я принимала грязелечение, а также другие процедуры, помогающие вернуть здоровье.

И когда я читаю, как мучаются люди в капиталистических странах, не имея надежды на работу, боясь заболеть, так как за лечение нужно платить огромные деньги, всегда думаю: какое это счастье, что я родилась живу в прекраснейшей стране — Советском Союзе! Потому, что наша Родина одинаково заботится обо всех.

В. КРУПИНОВА,  
табельщица участка № 5.

## Посвящение в рабочие

На прошлой неделе в красном уголке управления Рефтинской ГРЭС состоялся праздник приема молодых людей в трудовой коллектив электростанции. Праздничное настроение и торжественность создавали и плакаты о рабочей чести, и знамена Рефтинской ГРЭС, и цветы. Вместе с радостью каждого чувствовал большую ответственность, ступая на дорогу честного и самоотверженного труда.

Молодых рабочих поздравил главный инженер Рефтинской ГРЭС Г. И. Бигдоров. Затем наставники А. Н. Минагин, партторг, П. С. Лазарев, начальник электроцеха, В. Л. Ганеев, председатель цехкома, А. Н. Владов, старший мастер

ЦТАИ, вручили каждому рабочему инструменты и каски. А секретарь комитета комсомола А. И. Тарнакин обратился к ребятам с наказом: «Товарищ, в создании материального блага для своего народа пущь твои руки, твой творческий труд, твои знания и активность! Помни: свою рабочую честь, достоинство и трудовую биографию ты создаешь своим собственным трудом. Работай так, чтобы радостно было вспоминать прошедшие годы».

Трудовое обязательство от лица всех молодых рабочих зачитал Олег Суров: «Борьба за высокую производительность труда, качество продукции и укрепление трудовой дисциплины с этого дня станут нашими

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й  
№ 40 (835)

ПЯТНИЦА, 7 октября 1983 года

Цена 1 коп.

## По труду и честь

Добросовестный, дисциплинированный, ответственный работник, хороший человек, болеет за свое дело, трудится творчески, все начатое старается доводить до конца, хлебосольная хозяйка, хорошая мать, воспитывающая двоих детей — так характеризуют заместителя начальника цеха наладки Г. И. Чурбакову те, с кем она работает. И это не удивительно: уважают ее в коллективе.

Трудовой стаж Галины Ивановны немалый — 20 лет. После окончания Ивановского энергетического института начальником аппарата на ТЭЦ Челябинского завода, где работала до 1970 года и выросла до инженера релейной группы производственно-технического отдела. В апреле 1970 года Г. И. Чурбакова была приглашена на Рефтинскую ГРЭС инженером в цех наладки. В 1971 году переведена старшим инженером цеха, а через восемь лет назначена заместителем начальни-

ка цеха по турбинному оборудованию.

За период работы на станции зарекомендовала себя технически грамотным и трудолюбивым специалистом. Она обладает большим опытом работы с подчиненными ей рабочими и инженерно-техническими работниками цеха.

Чурбакова внесла большой личный трудовой вклад в досрочный ввод и освоение в эксплуатации всех десяти энергоблоков станции.

Галина Ивановна принимает активное участие в общественной жизни цеха и электростанции как член цехкома профсоюза, пропагандист и бесценный руководитель группы экономической учебы. Накануне празднования Дня Конституции за долголетнюю и добросовестную производственную и общественную деятельность Г. И. Чурбакова награждена значком «Отличник энергетики и электрификации СССР».

Т. КОТОВА.

## Никогда не поздно

Работаю я сварщицей уже восемнадцать лет, на Рефтинском заводе Уралстеканеромонтажа — с 1976 года. Работа у меня не из легких и когда-то считалась не женской. Но куда ни пойди — везде нужны знания, образования у меня всегда восемь классов. И вот, несмотря на то, что мне уже за тридцать, решила учиться. Три года назад пришла в школу рабочей молодежи, нынче уже закончила ее.

Учиться, конечно, надо в свое время, но раз так получилось, я не отчаялась. Трудно сейчас, после стольких лет перерыва да еще сочетать учебу с работой, но преподаватели у нас очень хорошие, они помогают нам осилить, казалось бы, невозможное, и мы убеждаемся, что учиться никогда не поздно.

Интересно преподает литературу директор вечерней школы Валентина Николаевна Литви-

нова. А какие уроки математики З. И. Пыжановой, нашего классного руководителя! Зинаида Ивановна — опытный педагог, замечательный человек. За свой многолетний и добросовестный труд в День учителя она была награждена Почетной грамотой областного. Мы очень рады за нее. Мне кажется, что все, кто учится в этой школе, никогда не смогут забыть своих учителей, которые дают прочные знания и возможность поверить в себя. Даю у меня была мечта поступить в СИИХ. Нынче появилась возможность осуществить ее, не знаю, конечно, как получится, но я буду стараться, тем более, что в нашей стране созданы все условия, чтобы получить не только среднее образование, но и продолжать обучение в техникумах, вузах.

Н. КОМОВА,  
сварщица УСЭМ.

● В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

## ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Начался новый учебный год в системе марксистско-ленинского образования. К занятиям во всех его формах приступили строители и монтажники.

В понедельник состоялось занятие по экономической учебе в отделе главного механика. Принципиальным и деловым было выступление главного механика Н. А. Стародумова по вопросу об укреплении трудовой и производственной дисциплины.

Действительно, каждому, кто хоть на десять минут раньше уходит с работы, нужно задуматься над тем, что есть и его личная вина в невыполнении плана. Береть каждую рабочую минуту не на словах, а на деле — вот на сегодняшний день в чем главная задача каждого труженика.

Г. ДУБОВСКАЯ,  
кладовщик ОГМ.

## ПРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## Нет перемен

Неоднократно в газете говорилось о бездействии Электроустановки на объектах птицефабрики и жилья. Время идет, а перемен никаких пока не видно.

Не начата прокладка кабеля в административно-хозяйственной зоне птицефабрики, не ведутся работы на бойлернике № 9, на птичниках 5, 6 и 7 в зоне родительского стада, на ТП АХЗ и бойлернике № 9. Бездействие электроустановников может послужить причиной срыва сроков сдачи пустых объектов.

До каких же пор можно ждать милости от В. В. Тетермана, из месяца в месяц ждущего людей из Командировок, в которые рабочие отправляются по его же распоряжению?

● 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — 25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЯ

## ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

ВСЕ БРИГАДЫ, ВСТАВШИЕ НА ТРУДОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ, ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ, С 23 ПО 30 СЕНТЯБРЯ, С ПЛАНОМ СПРАВИЛИСЬ. ПОБЕДИТЕЛЕМ ВТОРОЙ НЕДЕЛИ ПОДРЯД ВЫШЛА БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ ЧЕТВЕРТОГО УЧАСТКА В. А. ЗАХАРОВА, ВЫПОЛНИВШАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ НА 146 ПРОЦЕНТОВ ПРИ ТАКОЙ ЖЕ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКЕ.

Хорошо потрудились бригады пятого участка плотников-бетонщиков и М. Аимашева (план — 138 процентов, выработка — 150), каменщиков Б. М. Бряткова (план — 128, выработка — 125), штукатуров-маляров четвертого участка А. П. Пищакиной (план — 128 процентов, выработка — 138,6).

Повышение трудовой квалификации, учеба, активное участие в общественной жизни, участие в движении за коммунистический труд будут повседневными заботами нашей личной жизни».

Хочется верить, что эти слова станут залогом верности делу строителей коммунизма и что все четырнадцать человек, влившихся в трудовой коллектив электростанции, станут достойными продолжателями традиций Его Величества Рабочего Класса!

В заключение молодых рабочих приветствовал вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры. В. СУРНИН, председатель профкома Рефтинской ГРЭС.

**9 октября — День работников сельского хозяйства**

## ТРУДЯТСЯ СООБЩА

Получая из инкубатория суточных цыплят, работники бригадного цеха должны вырастить их до взрослой птицы, которая затем идет на производство мяса. Период этот длится около шестидесяти дней.

За второй квартал в социалистическом соревновании победителем стал корпус № 4. Среди лучших в этом корпусе — бригада Вероники Александровны Шмыковой. Бригада выращивает уже пшестую партию бройлеров. За пять предыдущих раз получено 7250 центнеров бройлерного мяса.

Сейчас коллектив работает методом бригадного подряда. Такая организация труда облегчила процесс выращивания цып-

лят: все трудности, все неожиданные поломки оборудования работники устраниют сообща, помогают друг другу в уходе за птицей. Независимо от того, кому числится работник. Пусть это слесарь, но если птичница не успевает накормить или напоить бройлеров, а слесарь в это время не занят работой — он всегда придет на помощь. Потому что коллектив заинтересован в высоком результате своего труда, у всех одна цель — вырастить птицу при минимальном проценте падежа.

В бройлерном цехе умеют не только хорошо трудиться, но и отдыхать: в смотре художественной самодеятельности среди коллектива птицефабрики цех за-



нял первое место. Большая заслуга в этом бригадира члена цехкома В. Л. Шмыковой.

С первого дня образования бройлерного цеха трудится здесь птичница Л. А. Шипицына. Людмила Александровна твердо уверена в правильности выбора своей профессии, поэтому учится на заочном отделении сельскохозяйственного техникума.

Слаженно идет работа у супругов Тины Шалюновны и Николая Семеновича Мельниковых. Трудолюбие, взаимовыручка и абсолютное взаимопонимание помогают вырастить здоровую птицу и получить удовлетворение от результатов труда.

ИА СНИМКАХ: Тина Шалюновна и Николай Семенович Мельники возле своих питомцев; Людмила Александровна Шипицына осматривает цыплят.

Фото А. Тараканова.

## Успехи тепличниц

Приближается День работников сельского хозяйства. Все труженики сел и деревень будут праздновать День урожая, будут подводить итоги. Наше тепличное хозяйство тоже в какой-то мере относится к сельскому хозяйству. Немного расскажу о наших тепличницах, которые с хорошими показателями завершили 1983 год. Особенно хочется отметить кропотливый труд тепличниц Н. К. Ивановой, В. С. Дроздовой, А. В. Хуснутдиновой, Н. С. Палкиной, Н. М. Мартыновой.

Шорой думаешь: откуда у них силы берутся, целый

день работают в теплице в невыносимой жаре, но делают все, чтобы повысить урожай. За большую заботу о растения щедро им платят. Недаром Н. К. Иванова при плане 13,5 тонны огурцов сдала около 17 тонн, В. С. Дроздова при плане 13,5 вырастила около 15 тонн, А. В. Хуснутдинова при плане 4,5 тонны помидоров сдала 6 тонн. Цветоводы при плане 27 тысяч рублей вырастили цветов на срезку на 38 тысяч рублей.

В. ПАНЬКОВА, начальник тепличного хозяйства.

## Состязание смелых

даже болельщики, не обращая внимания на дождь и пролетающий снег, поддерживали бодрость духа участников мотокросса.

Хочется отметить хорошую организацию соревнований, за что огромное спасибо профкому Рефтинской ГРЭС. Успешное проведение кросса не удалось бы без большой подготовительной работы, проведенной участниками мотоклуба «Темп». Владимиром Ладыгкиным, мастером ОРУ, Александром Пынченковым, старшим машинистом КТЦ-1. Победителям были вручены не только памятные подарки, но и медали, изготовленные руками техника команды мотоклуба Рефтинской ГРЭС Геннадием Ивановичем Устьянцевым, токарем РММ ОРУ.

Завезды в этом кроссе проводились на мотоциклах классов 125-600 см<sup>3</sup>. Личное первенство в классе 125 кубических сантиметров у Андрея Сухарева (Абестовская школа ДОСААФ). В классе 250 см<sup>3</sup> победил Анатолий Конпасов, тоже из Абестовской школы ДОСААФ, на втором месте — Александр Ильин из мотоклуба «Темп».

По классу 350 см<sup>3</sup> на первом месте — Владимир Гартвих (ГИТУ № 17), на втором — Андрей Полуботко (мотоклуб «Темп»). В классе 500 кубиче-

ских сантиметров призером стал Александр Юрьевич (Абестовская школа ДОСААФ), на втором месте — Наиль Сафин (ЧГТУ № 17).

В заезде мотоциклистов класса 650 см<sup>3</sup> лидировал экипаж в составе Игоря Змисса и Владимира Навашникова (мотоклуб птицефабрики).

В командном зачете победила Абестовская школа ДОСААФ. Необходимо отметить, что, несмотря на молодость и неопытность состава мотоклуба «Темп», команда заняла второе место.

Хочется надеяться, что после хорошей организации осеннего мотокросса, соревнования эти станут традиционными. Учитывая молодой состав команды «Темп», можно надеяться, что и подобных соревнований, ребята

будут набирать опыт, и мы уверены, что придет к ребятам спортивный успех.

Ближайшие соревнования будут проводиться в Абестовской школе ДОСААФ и в честь Дня энергетика — в поселке Заречном. Планируется, что команда Рефтинской ГРЭС в полном составе примет участие в этих состязаниях и добьется успеха.

М. ЧЕТЕВРИКОВ, инспектор по эксплуатации Рефтинской ГРЭС.

В. РАСПЦВЕТАЕВА, инструктор ДСО Рефтинской ГРЭС.

Адрес редакции: управление строительства, телефоны — 3-81, 3-93. Абестовская типография. Заказ 4524, тираж 1500, объем 1/2 л.

## ФИЛЬМЫ ОКТЯБРЯ

Киноленты октября обеспечивают широковещательное разнообразие и безусловное преобладание в них картин отечественного производства. Так, в праздничные дни внимание зрителей предлагаются новые художественные фильмы. Среди них — «Однажды», фильм, поставленный на центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, где сняты два прекрасных актерских дуэта: Иван Лапиков и Галина Макарова, Иван Рыжиков и Галина Демина. Также совместный юношеско-венгерский фильм «Швед, пропавший без вести».

С 21 по 23 октября на нашем экране будет демонстрироваться новый художественный фильм «Магистраль», производство студии «Ленфильм». «Протяженность железных дорог СССР — 144000 км» — эта выдержка из справочника Министерства путей сообщения, предваряющая картину, подчеркивает масштаб и значение поставленных в ней проблем, связанных с сегодняшним положением дел на железнодорожном транспорте. Режиссер фильма В. Трегубович привнес на все роли актеров известных и любимых зрителями: Людмилу Буряченко, Кирилла Лаврова, Владимира Гостиухина, Сергея Проканова, Юрия Демиша и других.

Новая Румынская двухсерийная кинолента «Янку Жиану — сборщик налогов», «Янку Жиану — гайдук» — остроюморская приключенческая киноповесть о гайдуках, героями которых борются за национальное обострение.

«Путешествие будет приятным» — так называется киноновинка Свердловской кинокомпании. В фильме приняли участие такие известные актеры, как Олег Янковский, Лидия Смирнова, Владислав Цуцале и другие.

Любителей французской комедии приглашают посмотреть фильм «Инспектор-разиня».

Киностудия «Мосфильм» представляет на суд кинозрителей новую остроюморскую киноленту «Тревожный воскресенье». На иностранном танкере, стоящем в советском Черноморском порту, из-за неосторожности одного из членов экипажа вспыхивает пожар. Пять человек — бригада наших слесарей-ремонтников и судовой механик-бельгиец — не успевают выбраться на палубу и оказываются блокированными в трюме, объянутом пожаром судна. Их спасение — задача великой трудности. В таких экстремальных обстоятельствах оказываются и действуют герои ленты.

Центральная студия детских и юношеских фильмов им. М. Горького предлагает еще одну работу в этом месяце. Не бывает безобидных нарушений в этом твердо убежден герой нового фильма режиссера Э. Уразбаева и сценариста А. Бородинского Петя Зыкин, должность которого выражена в название картины — «Инспектор ГАИ».

Экран повторного фильма предлагает интересную киноповесть «Сокровища визитной карточки купца».

С. МАКУРИНА, заместитель директора Дворца культуры.

## Осенний кросс

Утро второго октября выдалось без осадков. И это радовало. В 10 часов началась регистрация участников осеннего кросса. Хотя женские забеги были малочисленны, но настроение перед стартом было праздничное.

Хочется отметить коллективы детских комбинатов № 10, 28, ТПКа, автогаража, профилактория, впервые принявших участие в этом спортивном сезоне. Замечательно и то, что родители прививают любовь к физкультуре и своим детям. Назовем некоторых маленьких участников кросса: Стасика Калтанова (детский комбинат № 10), Андрей Аничкин (детский комбинат № 15), Гриша Пургин (детский комбинат № 28).

Наши гости и участники соревнований были участники 5—9-х классов из лыжной секции, начавшей работать под руководством тренера преобразователя В. И. Иващенко.

Эмоционально, весело прошли мужские забеги. Упорное соперничество развернулось в последнем, одиццадцатом, забеге сильнейших. В буквально считанные секунды, доли секунд разделяли на финишне призеры. Первое место завоевал Сергей Скачков (КТЦ-2), второе и третье — Виктор Кирюшин и Александр Смирнов (ОРУ). Хотется, чтобы этот здоровый настрой надолго сохранился у каждого, вышедшего на старт.

Профессиональным и комсомольским антикам КТЦ-1, цеха наладки, РСЦ, ИКО, ОРСа, детских комбинатов № 15 и 50 необходимо обратить серьезное внимание на повышение массового физкультурного движения в своих коллективах, не привыкших участия в кроссе. Профкому и администрации просьба учить это при подведении итогов социалистического соревнования среди цехов.

В. РАСПЦВЕТАЕВА, инструктор ДСО Рефтинской ГРЭС.

## Во Дворце энергетиков

9 октября. Фильм — детям «Мультсборник». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Швед, пропавший без вести». Начало в 17, 19 часов. Танцевально-развлекательная программа для молодежи. Начало в 21 час.

11 октября. Беседа врача. Кинофильм «Профилактика сальмонеллезов». Начало в 19 часов. Художественный фильм «Магистраль». Начало в 19, 21 час.

12 октября. Художественный фильм «Магистраль». Начало в 12, 19, 21 час.

13 октября. Фильм — детям «Дорогие мои москвичи». Начало в 16 часов 30 минут. Художественный фильм «Магистраль». Начало в 19, 21 час.

14 октября. Лекторий «Для вас, женщины». Тема: «Как стать единственной и желанной». Начало в 18 часов 30 минут. Художественный фильм (2 серии) «Янку Жиану — сборщик налогов», «Янку Жиану — гайдук». Начало в 20 часов.

15 октября. Художественный фильм «Янку Жиану — сборщик налогов», «Янку Жиану — гайдук». Начало в 15, 18 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

Редактор  
М. А. ФЕЙСТ.